

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.871.—Avenida de Rubia, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 1 DE MARZO DE 1945.

Precio: 25 céntimos ejemplar

DOS RELIGIOSAS CONDECORADAS



El Ministro del Ejército impone la Cruz del Mérito Militar a la Superiora del Hospital Militar de Carabanchel, Sor Manuela Calvo y a Sor Paz González, por sus relevantes y humanitarios servicios.

Los españoles, contra el desorden y el terrorismo

Trescientas mil personas se han congregado en Madrid para acompañar a los restos mortales de los dos falangistas vilmente asesinados por el comunismo. No eran todos camaradas de la Falange; muchos eran españoles sin filiación expresa al falangismo pero plenamente identificados con el orden que Franco defiende. Acudieron espontáneamente para hacer presente su decidida protesta contra el crimen y demostrar de una manera, que no cabe a nadie la menor duda, su adhesión inquebrantable al hombre que desde hace nueve años vela infatigablemente por la seguridad y los destinos de España. No precisaba Franco de este plebiscito para ostentar plenamente la legitimidad de sus poderes frente a los grupos alborotadores del extranjero. Pero ahí está la manifestación del martes en Madrid, congregada junto a los cadáveres de dos hombres que habían sido inmolados por los que llevan en su corazón el odio a todo lo español y su frente marcada con los estigmas de su esclavitud al yugo de la tiranía soviética. Los gritos de esos trescientos mil españoles habrán resonado con vigor decisivo y unánime fuera de nuestras fronteras para que se acaben de una vez las especulaciones acerca de los destinos de nuestro pueblo. No cabe desconocer la trascendencia de esos gritos. Ni dentro ni fuera de España. Su significación es bien clara: España está al lado de Franco, dispuesta a seguirle por los caminos que conducen a la libertad y a la prosperidad nacional.

Otro clarísimo significado reviste la grandiosa manifestación de Madrid. Los españoles aman la paz y están dispuestos a defenderla a toda trance contra cuantos traten de perturbarla. Actitud que debe ser interpretada como un noble deseo de contribuir a la ordenación de un mundo gravemente maltrecho por los azares de la guerra y por algunos movimientos subversivos de signo comunista que están sometiendo a varios pueblos europeos a pruebas más duras que las de la propia guerra. Que nadie lo dude; la demostración está a la vista; tantas veces como alguien intente romper la unidad de los españoles y perturbar el orden que asegura la libertad de nuestro pueblo tropézase con una reacción rápida y viril. El Estado español sabe cuáles son sus primordiales deberes y en el cumplimiento de los mismos pondrá todos los resortes de su autoridad. Nada tienen que hacer dentro de la comunidad española los que, envenenados por las propagandas rojas o sobornados por el oro de los transigentes desvalijadores de Cajas y Tesoros, no quieren casarse lealmente a las exigencias de la vida española, exigencias más imperiosas en unos momentos en que no sólo España sino Europa necesita de la existencia de una zona de paz benéfica para todos. Los españoles somos muy dados a la crítica menuda y a la discusión de pequeños problemas, pero cuando se trata de la defensa de su libertad y bienestar dejan a un lado todas esas cuestiones accesorias para dejar oír su voz clara y terminante.

Harian mal los que del desgraciado suceso que ha costado la vida a dos falangistas madrileños tratasen de sacar unas consecuencias absurdas atribuyendo aquellos hechos a una lucha civil que está muy lejos de plantearse y que no se planteará jamás, por la sencilla razón de que sabrán evitarlo los propios españoles y el Estado consciente de sus deberes y dueño de todos los resortes del mando.

La enmienda de los conservadores británicos a la solución del asunto de Polonia, rechazada

La fórmula de voto internacional no ha sido aprobada por Francia

MANCHESTER, 28.—El redactor diplomático del diario "Manchester Guardian", afirma que la fórmula de voto internacional aprobada por Roosevelt, Churchill y Stalin en la conferencia de Crimea no ha sido aprobada por el Gobierno francés. Dicha fórmula fue explicada a Bidault en las conversaciones celebradas por éste en Londres con Churchill y Eden.—(EFE).

Mañana,
Primer Viernes.
Comulga

Las Cofradías de Málaga nombraron al Caudillo su Presidente de Honor. Una Comisión le entregó una artística placa con el nombramiento

En la mañana de hoy el Jefe del Estado recibió en audiencia a una Comisión presidida por las autoridades de Málaga y de la que formaban parte los mandos de la agrupación de Cofradías de aquella capital. La Comisión estaba formada por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la diócesis, R. Santos Olivera, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Emilio Yamo de Espinosa, Gobernador militar general Baturone, alcalde don Manuel Pérez Brián, presidente de la Diputación, don Mariano Diéguez, delegado de Hacienda, don José de Vega, presidente de la agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro, vicepresidente señores Abela y García, secretario señor Sell y presidente de la Asociación de la Prensa camarada Sebastián Souviron.

Acompañaron a la Comisión en su visita al Caudillo el vicesecretario general del Movimiento camarada Rodrigo Vivar Tellez, el subsecretario de Agricultura camarada Carlos Rein y el Director general de Turismo, camarada Luis Antonio Blin; secretario particular del Ministro Secretario General camarada Ricardo Fernández de la Torre y el ayudante del Gobernador militar de Málaga, don Gregorio Pérez Gutier.

En nombre de la agrupación, el Obispo de la diócesis, Dr. Santos Olivera ofreció a S. E. una placa de plata repujada en la que figura grabada el nombramiento del Caudillo co-

Eden declaró que nunca fueron garantizadas las antiguas fronteras polacas

"Ningún país conseguirá dominar en Europa"

LONDRES 28.—Churchill ha decidido hacer uso de la palabra por segunda vez en el debate sobre la conferencia de Crimea. El primer ministro hablará el jueves a última hora, para contestar las críticas que se le dirijan inmediatamente antes de la votación —si es que la hay— sobre la moción de confianza presentada ayer. La nueva intervención de Churchill obedece seguramente a la enmienda que a dicha moción presentaron anoche veintidós diputados conservadores—perten-

cientes a la extrema derecha del partido—y en la que se hacen reservas a la forma en que ha sido tratada en Yalta la cuestión polaca. En la sesión de hoy, el conservador mayor Petherick defendió la enmienda, lamentando únicamente el que Gran Bretaña no haya garantizado a las naciones liberadas del yugo alemán el derecho absoluto a escoger su propio Gobierno, sin influencia de otra potencia. "No vaya a creerse—dijo—que quienes han presentado la enmienda olvidan los inmensos servicios prestados al país por el primer ministro, pero no se olvide que no existen superhombres y que el mejor puede sufrir equivocaciones."

Después de examinar lo que pierde Polonia con arreglo a las decisiones de Yalta y lo que puede ganar, Petherick declaró la fórmula acordada contraria a la carta del Atlántico y el tratado anglopolaco, así como al tratado polaco soviético, libremente firmado e implícitamente reafirmado tres veces. "Este es el quinto reparto de Polonia. No habrá paz en Europa ni siquiera por cien años—continuó— a menos que se reconozcan y respeten los tratados resultantes de libres discusiones". También dijo que, según los acuerdos de Crimea tendrán voto todos aquellos que no sean "nazis" implica, desde el momento en que la discriminación se haga por el gobierno provisional, que las elecciones polacas no sean libres.

El conservador Sir Archibald Southby afirmó que la aprobación de los acuerdos de Yalta hará extemporánea toda protesta ulterior y que la cuestión polaca ha de ser para Gran Bretaña la piedra de toque de muchos de sus asuntos internacionales de la postguerra. Preguntó si en el tratado anglopolaco de 1941 no se estipulaban la integridad de Polonia y de las repúblicas bálticas, y si, en caso afirmativo, había algún anexo secreto al tratado. Dijo que, según las informaciones recibidas de Polonia, el Gobierno de Lublin ha organizado la economía interna sobre patrones comunistas, y sugirió que Polonia sea gobernada durante las elecciones por una comisión internacional o que, por lo menos, una comisión interaliada o neutral supervise esas elecciones. Encareció la necesidad de poner fin a las deportaciones de polacos, de derogar los decretos que impiden el libre ejercicio de los derechos políticos, de conceder el voto a las fuerzas armadas polacas que sirven fuera del país y de que se permita a los corresponsales de prensa extranjeros la entrada sin demora y

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Los aliados entraron en Sindorf, a dieciséis kilómetros de Colonia

También ocuparon otras ciudades alemanas

El IX Ejército ataca con todas sus fuerzas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE, 28.—El comunicado del general Eisenhower dice: "Las fuerzas aliadas han avanzado hasta la extremidad occidental de Hochwald, donde han encontrado fuerte oposición enemiga. El mal tiempo limitó las operaciones aéreas en la zona de batalla. Al Este del río Roer hemos realizado buenos progresos. Nuestras unidades han limpiado Erkelenz y avanzado hasta Waldniel y Rheindahlen. Más al Este hemos

ocupado Kuchum y Borschmich, al Este de Erkelenz, y hemos entrado en Königshoven, en la orilla izquierda del río Eret. Más al Sudeste nuestras unidades blindadas, después de avanzar unas 9 millas y media, han entrado en la ciudad de Sindorf, 16 kilómetros al Oeste de Colonia. Han sido limpiadas de enemigos Berrendorf, Wullenroth y Heppendorf, en la zona del Noroeste de Sindorf, y continúa la lucha en Eldorf, así como en las cercanías de Giesendorf, Angeldorf y Grouven. Al Sur de Sindorf hemos conquistado Bergerhausen y Blatzheim. En un avance de más de tres kilómetros nuestras tropas han conquistado también Eiderbohm y han cruzado el río Niffel por el Norte de la ciudad.

Al Este y Sudeste de Duren han sido conquistadas las ciudades de Eschweiler, Prauwullesheim y Jokobwullesheim, y nuestras fuerzas luchan en Vettweiss, tras un avance de cerca de 4 kilómetros. Al Este de Hürtgen hemos limpiado Nideggen. Hemos cruzado el río Prether y limpiado de enemigos Dikterscheld, unos 9 kilómetros y medio al Sudoeste de Schleiden, y se está luchando en Gierscheid. Al Norte de Bitburg nuestros elementos blindados han conquistado las ciudades de Nattenheim y Matzen y han limpiado Glierssem. Nuestra infantería y los elementos blindados han entrado en Bitburg. Al Sur, la carretera de esta ciudad a Treveris ha sido cortada en tres puntos y hemos limpiado las poblaciones de Over-Stedem, Escingen y Mezel. Otras unidades han entrado en Irrel y en Gilzem y han limpiado Niederweis y Kaschenbach. Más al Sur hemos entrado en Wesserbilling, cerca de la confluencia de los ríos Mosela y Sarre. Nuestras fuerzas han avanzado su cabeza de puente al Este del Sarre hasta una profundidad de 9 kilómetros y medio, aproximadamente. Las fuerzas aliadas en el Oeste capturaron mucho más de 8.000 prisioneros el 26 de febrero."

PARTE ALEMANA

BERLIN, 28.—"En el sector del Kthm inferior, las unidades del primer ejército canadiense que atacan al Sudeste de Calcar y al Este de Goch fueron contenidas con enormes pérdidas para el enemigo e infinimas pérdidas de terreno. Seisenta y tres carros enemigos fueron destruidos en estos combates."

En la batalla del Roer el enemigo lanzó nuevas reservas. El noveno ejército norteamericano que ataca con todas sus fuerzas logró hacer replegarse a nuestras unidades que, le opusieron una encañada resistencia en todos los puntos. A pesar del enorme esfuerzo adversario, tanto en tierra como en el aire y del empleo de tanques pesados, los intentos de ruptura enemigos fueron rechazados y más de cien tanques norteamericanos destruidos. Nuestros propios grupos blindados atacaron los flancos de la línea atacante enemiga y destruyeron reservas preparadas y columnas adversarias."

La Conferencia de Chapullepec no disculpará las relaciones con España

MADRID 28.—Radio Nacional de España ha dado en su emisión de las tres de la tarde la siguiente noticia: "Según Radio Nueva York, el Comité de Iniciativas de la conferencia que actualmente se celebra en Chapullepec, que está integrado por los jefes de las delegaciones, ha decidido no discutir las relaciones con España. En este sentido, el Comité declaró que se trataba de un problema que cada país podía resolver individualmente, y rechazó una proposición de Guatemala en el sentido de que todas las repúblicas americanas rompieran las relaciones diplomáticas con el Gobierno español de Franco."

El ministro de Relaciones Exteriores de México solicitó de la Comisión, y así fue aprobado, que no se considerara dicha propuesta.—(CIBRA)

El Papa hace un donativo de cinco millones de liras para los sicilianos

ROMA, 28.—La Radio Vaticana anuncia que Su Santidad el Papa ha decidido hacer un donativo de 5 millones de liras a la población civil de Sicilia.—(EFE)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
EL SANTO ANOEL DE LA GUARDA
Fue el amor y cuidado que Dios tiene del genero humano...

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 1.-San Rosendo, obispo y confesor. Misa Statuit con Evangelio de la misa "Os Justis"...

SANTA LUCIA. - Hoy, primer jueves de mes, celebrará sus cultos la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón...

CATOLICO MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES.
HACED UNA PERVEROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION.

El próximo jueves, día 5, darán comienzo los ejercicios espirituales, invitando a ellos a la Milicia Angelica y Cofradías establecidas en esta Iglesia...

VENERABLE ORDEN TERCERA. - Hoy, día 2 de marzo, da comienzo en esta capilla el mes solemne a San José que anualmente celebra la Asociación Josefina...

SANTA BARBARA. - Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costura, de las siete de la tarde.

FESTIVIDAD DEL ANOEL DE LA GUARDA
Hoy, fiesta del Santo Anjoel de la Guardia, terminará la novena que en su honor se está celebrando...

RELOJES!!!

A su propio domicilio. Facultad devoción si no convienen.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Pedir Catálogo a:
IMPORTADORA MALAGUERA
Comedias, 20 - MALAGA

TEATRO ROSALIA CASTRO



HOY - ESTRENO
El Destino se disculpa
FANTASIA OCCIDENTAL
ES UNA PELICULA FANTASTICA SENTIMENTAL Y FINAMENTE GRACIOSA
TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA
HOY RKO RADIO PRESENTA EN GRAN ESTRENO
IRENE
Con ANNA NEAGLE, RAY MILLAND y ROLAND YOUNG.
Una historia de amor
NODO 112 A
A LAS 4, 6, 8 y 10:45

El Pleno municipal estudió el problema de la pretendida demolición de la Plaza de Toro

Han sido aprobados proyectos de instalación de servicios en el estadio por valor de 191.967 pesetas

El Ayuntamiento celebró ayer tarde sesión extraordinaria de Pleno bajo la presidencia del alcalde interino señor Vázquez Peña...

Se concede a don Vicente Iglesias y don Jenaro Ares derecho de opción en el terreno que se les ha arrendado en la Escalinata de Santa Lucía.

Fue aprobado un expediente de expropiación de terrenos para facilitar el acceso a la Ciudad Escolar. El importe de la expropiación asciende a 75.832'00 pesetas.

También han sido aprobados los proyectos para la instalación de servicios bajo la grada elevada del Estadio Municipal, por un importe de 82.628'80 pesetas...

El ponente señor Arenal, dió cuenta de las conversaciones celebradas a tal fin con los propietarios de la Plaza. Estos proponían que el Ayuntamiento les diese como subvención anual 50.000 pesetas...

El Dr. Sal-Lence disertará hoy en el Centro Deportivo de Santa Lucía

Hoy, jueves, a las ocho de la noche, disertará sobre el interesante tema "La paz social y las bellas artes", el Dr. Sal-Lence, en el Centro Deportivo de Santa Lucía...

Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica

Mañana viernes, comenzará en los Centros parroquiales de Hombres, la campaña de cristianización de la familia, ordenada por la superintendencia...

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE LA CORUÑA
En la nota de Prensa publicada con fecha 25 del pasado, relacionada con el reparto núm. 9 de artículos a la capital...

COMISARIA GENERAL DE CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros, doña Digna Mos Sierra.

COMANDANCIA DE MARINA

Deben presentarse en la Comandancia de Marina en días laborables y durante horas hábiles de oficina, los candidatos a fogoneros habilitados de maquinistas navales...

PALACIO DE JUSTICIA

VISTA DE UNA CAUSA POR MATRIMONIO ILEGAL
Francisco Pardifias Lens, conyuge matrimonio con Carmen Cristóbal, el 11 de octubre de 1931, según certificación expedida por el Juzgado municipal de Lavadores...

LA BOLSA

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO' and 'ACCIONES'. Includes entries like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, and various bank shares like Banco de España, Banco de Galicia, etc.

Table with columns for 'OBLIGACIONES'. Includes entries like Marruecos 5%, Villas de Madrid 1941, H. Americana de Elect. 5'50%, etc.

Cooperativa Nacional de Hostelería Octava Zona

En cumplimiento de lo que determina el artículo 24, capítulo IV de los Estatutos, se convoca con carácter ordinario a Junta General de Asociados para mañana viernes, día 2, a las cinco de la tarde...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE GIBOS. - Botones y botones premiado ayer.
SUCESOS. - Casuística. - En distintos centros dentales resultaron lesionados...

SUBARRIENDO
Bañerío-Hotel o Pensión temporada verano. También contrata tanto por ciento. Escribid condiciones: núm. 2613. ALAS. Alameda, 32. Madrid.

EL PUERTO. - Entraron: "Cabo Razo" de Vigo, con general; "Cuatro Amigos" de Camariñas, con Idem, y "San Juan" también de Camariñas, con Idem.

MAREAS PARA MAÑANA DIA 5: Pico mareas: a las 5:20 horas, altura, 870 metros...

CRÓNICA DE SOCIEDAD
BAUTIZO. - Ayer a las diez y media de la tarde fue bautizado en la Iglesia parroquial de Santa Lúcia el hijo recién nacido de los señores Sánchez (don Marcial)...

LETTRAS Revista del Hogar

TERMINACION DE CARRERA. - Después de destacada actuación ha terminado la carrera de Ciencias en la Universidad de Santiago la señorita Victoria Jimeno Bañón...

Los cultos en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli

Mañana saldrá la procesión de la Aurora
Mañana, último día del solemne novenario en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli, se celebrará en San Pedro de Mezonzo la primera misa...

ESPEJISMO DE AMOR

Una mujer que encuentra al hombre soñado y con ella habra involuntariamente su desgracia.
ESPEJISMO DE AMOR
Una novela que leyó toda América. Una película que verá todo el mundo.

GINGER ROGERS DENNIS MORGAN

Primer premio de inscripción.
NO-DO 112 B.
4 - 5 - 8 - 10:45

TRASPASO

Local céntrico propio pequeña industria. No intermediaria. Informes en esta Administración.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 5, 8 y 10:45
BAJO: 4:45, 5:45, 8:15 y 10:15
La recogida de comedidos.

NO TE FIES DE LAS TONTAS

(EN ESPAÑOL)
Diana Churchill y Joan Moll
NODO 112 A

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO
EL ZAR LOCO
Harry Bow
NO-DO 112 B - 4 - 5 - 8 - 10:45

PRUDENCIA Y CONFIANZA

Próxima —al menos en el deseo— la terminación de la guerra, comienza a hablarse con insistencia en favor de una intervención del Papa en la conferencia de la paz, y se anota como un error o un acierto su ausencia en la efímera paz pasada.

Manifiéstanse algunos medios políticos y religiosos como claramente opuestos a una invitación a Pío XII, y, contrariamente, abunda en los medios católicos el anhelo de ver a sus diplomáticos en la mesa que determinará las directrices de la nueva política del mando. ¿Qué juzgar de todo ello?

Se dice entre nosotros, y es positiva verdad, que no habrá paz si no se siguen los principios insistentemente propugnados por Su Santidad en mensajes, audiencias, cartas y gestiones privadas: que él ha dado los principios teóricos inmutables y las normas prácticas de una conducta desapaionada y generosa sobre las que únicamente podrá descansar el cuerpo magullado de las naciones.

Pero en la conferencia de la paz no se van a discutir solamente teorías, que por lo demás no necesitan exponerse ante una mesa y han quedado claramente dichas y ampliamente difundidas como una lección y una advertencia para todo el que las quiera oír. Se van a delimitar espinosos problemas de fronteras, establecer dudosas responsabilidades, exigir tremendas compensaciones, absolver y condenar, rasgar y unir.

¿Puede contarse alguna vez en la Historia con una sincera y universal aceptación de las decisiones del tribunal por parte de las naciones condenadas? ¿Puede afirmarse que el fallo y las sanciones durarán siglos o años y que no serán recusados en breve como una injusticia impuesta por la violencia? ¿Convendrá que entre las firmas que rubricarán las más severas sentencias esté la del representante italiano, que comprometa ante algunos el secular prestigio de la Iglesia y todo el afán conquistador y pacífico de nuestra fe suspendiéndolo del hilo débil de unas sanciones y de un reparto de tierras? El Papa es maestro de doctrinas altísimas: las de Dios. Pero ¿no se tratarán en la conferencia asuntos que sólo pertenecen a la esfera del César?

No afirmamos ni negamos; preguntamos solamente como contrapeso al fácil entusiasmo de los fieles.

Añadamos que la Radio Vaticana, contra la malévolá insinuación de Radio Moscú, se ha apresurado recientemente a negar que Su Santidad haya tenido siquiera intención remota de tener un representante en la conferencia de Crimea. ¿Para qué?

Prudencia, pues, y confianza. El Papa tiene medios sobrados de hacer llegar a los responsables de la política sus deseos y sus verdades. Tiene más elementos de juicio que los escritores de cábalas y los lectores de rumores sensacionales.

Y por nuestra parte, pensemos que un medio a nuestro alcance para que el Papa influya decisivamente en los destinos de la Humanidad es, sin esperar todo por arte de magia, difundir sus doctrinas, defender sus actos, pedir por su salud y sus fuerzas, obtener ciegamente y esperar con fe.

De su conducta, que él, bajo la asistencia del Espíritu Santo, decida lo mejor.

(Ecclesia)

DEPORTES

EPILOGO DEL PARTIDO DE VALENCIA

Dos peleas de perros.—A las fallas con Irabuco. Un avión para Borbolla.—El futbolista y la Estrella

El Sr. Ares Gela, delegado deportivista en el desplazamiento del equipo a Valencia ha regresado ayer al frente de la expedición, enojado del comportamiento de la muchachada dentro y fuera del campo.

—Todos se han portado con mucha disciplina—nos dice don Manuel—y como futbolistas han hecho un buen partido en Mestalla. Aunque tuvo una tarde magnífica, tanto que el presidente de la Nacional, señor Barroso, acogió varias veces sus acertadas intervenciones, diciendo:

—¡Qué bien está el muchacho!

—Entonces, los goles valencianos. ¿Fueron imparables?

—Fueron imparables, y además, dos verdaderas peleas de perros.

¡Pedimos explicación a tan extraño concepto y el señor Ares nos explica que él llama peleas de perros a esas llos que se forman ante las porterías, cuando los jugadores de ambos bandos se apoltonan ante el marca y que muchas veces terminan al aparecer el balón dentro de la jaula, sin que nadie sepa cómo ni quién lo empujó. Así fueron, al decir del delegado, los dos tantos valencianos: producto de dos melés de dos llos, de dos peleas de perros.

—¿Y qué me dices usted de Borbolla?

—Borbolla se ha metido en el bolullo al público valenciano, que le colmó de atenciones antes, en y después del partido. Su actuación fue regular en el primer tiempo, con el sol de cebra, pero en el segundo tiempo se lució el muchacho, se lució. El partido terminó bajo una ovación a Borbolla como premio a la mejor jugada de la tarde: un golope del mejicano desde la línea de defensa hasta cerca del área valenciana para hacer la entrega temprana y precisa a Viso. El centro de éste lo empalmó Chao, teniendo Elzaguirre que desviar a corner por encima del larguero. ¡Lástima de gol!

El delegado del equipo se extiende después en elogios individuales y colectivos para los jugadores coruñeses: para Pedrito, Blanzobas, Lezama, etc., hasta desembocar en el nombramiento a favor de Borbolla de Fallero Mayor de las fallas de la calle de Gonzalo Julián y Avenida de José Antonio.

—Se presentó en el hotel un señor gordo preguntando si se podía ver a Borbolla. Con nuestro asentimiento, entró el señor gordo, seguido de un segundo valenciano también gordo y de un tercero que, por rara coincidencia, también era gordo.

—¡Vaya, los Tres Gordos!

—Eso Pues los tres gordos expusieron a Borbolla su vehemente deseo de que el mejicano aceptase el nombramiento de Fallero Mayor. El chico pidió, como es natural, detalles de la lípica fiesta valenciana y de los deberes que el cargo le imponía, y al oír de labios de los tres obesos la descripción de las fallas como una fiesta llena de luz y colorido, ruidosa y alegre, con estallar de cohetes y detonar de tracas, aceptó emocionado y propuso a sus interlocutores:

—¿Y qué les parece, manito, si para hacer más ruido, vengo yo con mis trabucos?

Porque Borbolla se propone hacer

acto de presencia en la ciudad de las flores y las naranjas el próximo día 19, sin dejar por eso de contribuir como al que más a que el Deportivo venza el día anterior a los leones de San Mamés. ¿Cómo compaginar entonces, estos acontecimientos? ¡El avión, manito, el avión! La Comisión fallera está dispuesta a poner a disposición de Borbolla un avión que lo lleve, reudado, a la luminosa Valencia. Esto es lo que, en principio, se convino entre la Comisión y su Fallero Mayor.

Algo más sabemos de las andanzas de Borbolla por Valencia y de la admiración despertada en el mejicano por el arte y la belleza de Juanita Reina. Ambos, el futbolista y la estrella, estuvieron comparando fechas de actuación de una y otro con el deseo de coincidir sobre la piel de toro española, y Borbolla, al final de todas las entrevistas que concedió a la prensa valenciana, rogó al periodista que hiciera constar su entusiasmo por la citada estrella de la carcerón andaluza.

¡El Futbolista y la Estrella! ¡Nos encontramos en vísperas de un idilio que hará palpar, acelerado, el corazón de todas las jóvenes de Hispalo-América!

Sepelio del boxeador Bautista, en Madrid

MADRID, 28.—Se ha efectuado el entierro del infortunado boxeador Bautista. Asistieron casi todos los miembros de la Federación Española de Boxeo y el Secretario de la Federación castellana, todos los boxeadores profesionales que se encuentran en Madrid y numerosos aficionados. El féretro fue sacado a hombros de varios boxeadores, entre ellos Ignacio Ara, Juanito Martín, Acosta, Menjíbar y Luis de Santiago. (C.F.R.A.)

Los deportes en el Frente de Juventudes

AYER SALIÓ PARA PONTEVEDRA EL EQUIPO DE BALONMANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el tras de la tarde salió para Pontevedra el equipo de balonmano que va a participar en los campeonatos de sector que se celebrarán en dicha capital, del día 1 al 3 de marzo, y en el que tomarán parte las representaciones de Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, Zamora y La Coruña.

Nuestros representantes van animados del mayor deseo, para traer el título de campeones.

La expedición está compuesta por los siguientes jugadores: Lastra, Azeiros, Tarrío, Pino, Somoza, Atienza, Lorenzo, Calleja, Fontenla, Romalde, López, Muñoz, Anlló y Ortíz, acompañados del entrenador y delegado Ramón Antelo.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALOMPIE DE APRENDICES

Ayer se jugó el segundo partido co-

Actividades de La Venatoria

El pasado lunes dió comienzo la campaña de repoblación proyectada por la veterana Sociedad de Caza y Pesca "La Venatoria" con la distribución de varias parejas de conejos a las que se dió suelta en lugares apropiados, la cual tendrá una continuación en fechas sucesivas.

Muchos cazadores y aficionados acudieron a presenciar esta primera suelta, entre los que vimos al viejo alocado y campeón de cuestiones cinegéticas Fernando Castillo de la Cuesta, actual presidente de La Venatoria local, con el que cambiamos impresiones acerca de este importante problema de la oaza en Galicia.

El señor Castillo nos expuso el grave peligro en que se halla la riqueza cinegética de la provincia, en trance de desaparecer, por la acción de muchos desaprensivos y huroneros que no respetan ni guardias, ni reparan en procedimientos con tal de apoderarse de una, dos o tres piezas, con lo que ya tienen resuelto el día, pues si en otro tiempo un conejo en la aldea valía de 0'90 a 1'50 pesetas, ahora llegan a pagarse a nueve y diez pesetas.

El celo de la actual directiva venatoria está haciendo heroicas gestiones para acabar con tal estado de cosas, ya que con muy escaso número de socios sostiene cuatro guardas jurados, cuyo número aspira a aumentar.

Se han adquirido trescientas parejas de conejos y cien de perdices, a las que se dará suelta en lugar y momento oportunos, pero es preciso para alcanzar éxito con tal medida que todos, autoridades, socios, cazadores y todos aquellos que sientan afición por este deporte de la oaza presten su más entusiasta colaboración a esta tarea que se han echado sobre los hombros nuestro caracterizado informador señor Castillo y el presidente de la Federación provincial Orestes Rubin, cuya infatigable labor merece destacarse en la total extirpación de esta plaga de desaprensivos y huroneros que tanto daña la riqueza cinegética coruñesa.

Los deportes en el Frente de Juventudes

respondiente a la eliminatoria Amanecer-R. de Ferreteria, del campeonato provincial de balompié de aprendices. Como en el primer partido el triunfo fue para los "ferreteros" que demostraron cierta superioridad sobre sus contrarios que por otro lado jugaban falta de algunos de sus más destacados elementos. Los cuatro tantos de Ferreteria fueron marcados por Creo, Muñoz, Docampo y uno de penal por el "especialista" Mahía. El del Amanecer que también fue marcado de penal lo consiguió Ocampo.

Con este triunfo la R. de Ferreteria pasa a la siguiente eliminatoria, con el vencedor del encuentro Ferrol-Puentedeume.

LOS CAMPEONATOS DE SECTOR DE BOXEO SE CELEBRAN EN PONTEVEDRA

Del 14 al 19 del mes de marzo se celebrarán en Pontevedra los campeonatos de sector de boxeo, al que asistirá un equipo de la provincial de La Coruña.

EN PUENTEDEUME

Con buen tiempo y ante numeroso público se celebró en el campo del Arsenal, de Cabanas, un partido amistoso entre el "Imperial" de Centros de Trabajo (Frente de Juventudes) y el "Veloz", de Puentedeume, con vistas al campeonato nacional de aprendices que se celebrará en el mes de marzo.

El señor Miranda afirmó así a los equipos: Imperial: Miró, Pepe, Vitela; Ceiso, Carrillo, Panizo; Moncho, Daniel, Castellón, Milucho y Fornos. Veloz: Feal; Ton, Pena; Michelín, Flora, Miguel; Pepito, Tere, Pancho, Moncho y Marzá.

El primer tiempo, muy animado, terminó con empate a uno, marcados por Fornos y Miró, sin que en la continuación se alterase el resultado.

El dominio, en general, correspondió a los imperiales, que, sin embargo, se mostraron muy indolentes y no supieron aprovechar ocasiones propicias para deshacer la igualdad.

Por el "Veloz" destacó el trío defensivo, especialmente Feal, que paró mucho y bien, y el interior derecho Tere. Por el equipo del Frente de Juventudes "Imperial" se distinguieron

Ponencias del Congreso agrario regional del Duero

- 1.—Estudios económicos de la producción agraria.
- 2.—Contratación y mercado de los productos del campo.
- 3.—Fomento de los pequeños regadíos. Transformación de las grandes zonas regables.
- 4.—Posibilidades de riego en la cuenca del Duero, compatibilidad de los regadíos con los aprovechamientos hidro-eléctricos.
- 5.—Coordinación de la ganadería con el monte.
- 6.—Plagas del campo.
- 7.—Cooperación, seguros y crédito.
- 8.—Enseñanzas agrarias.
- 9.—Industrias complementarias de la explotación agraria.
- 10.—Parcelación y concentración parcelaria.
- 11.—Transporte de los productos del campo.
- 12.—Estudio de la producción cerealista.
- 13.—Estudio de los cultivos específicos de regadío.
- 14.—Estudio de la producción forestal.
- 15.—Producción vitivinícola.
- 16.—Orientación y mejora de nuevos cultivos.
- 17.—Problemas resineros y madereros.
- 18.—Mejoras en los montes de utilidad pública y medios económicos de realizarlos.
- 19.—Aprovechamiento de terrenos de márgenes, con especies de crecimiento rápido.
- 20.—Fomento de repoblación forestal, mediante consorcios.
- 21.—Riqueza piscícola.
- 22.—Estudio del ganado semoviente-leonés. Producción y utilización del ganado equino.
- 23.—El ganado vacuno, su producción, utilización y mejora.
- 24.—La oveja en la economía de la cuenca. Su producción, utilización y mejora.
- 25.—El cerdo. Su producción, utilización y mejora.
- 26.—Epidemias más frecuentes. Vacunación obligatoria.

La comisión ejecutiva, teniendo en cuenta que en estos congresos los más directamente interesados son los que viven del campo, y ellos son quienes deben dar la savia que los vivifique, invita a todos a que presenten sus trabajos y sugerencias, a los ponentes, a través de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, sin perjuicio de ser, si lo desean, congresistas.

Los congresistas pueden enviarlos directamente a los ponentes, y tanto unos como otros, deberán hacerlo hasta el 15 de marzo.

Para ser congresista individual, solicitarán la inscripción en las oficinas de la Comisión Ejecutiva, Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Santiago número 84, Valladolid), todos los días laborales de once a dos, hasta el 30 de abril.

Sus derechos son:

- A) De colaboración en el Congreso, pudiendo presentar comunicaciones escritas, e intervenir en las sesiones que se celebren para discutir los diferentes temas.
- B) Asistencia a todos los actos del congreso.
- C) Utilizar todas las ventajas que, por la comisión ejecutiva, puedan conseguir, a favor de los congresistas.
- D) Recibir gratuitamente el carnet del congreso y un ejemplar de las publicaciones.

Sindicalismo Nacional

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, ofrécese Jefe Técnico Talleres Electro-mecánicos, conocimiento fundición, aleaciones de metales, prácticas laboratorio, dibujo y circuito. Los empresarios a quienes interese la presente oferta, deberán personarse en esta oficina donde serán informados.

Fornos, Moncho, el medio centro Carrillo y el meta Miró.

El domingo día 11 se celebrará en esta villa un interesante encuentro de baloncesto entre dos equipos de El Ferrol del Caudillo.—CHEMERY.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN SU ASPECTO LEGAL

D. José Antonio Ubierna, interesantísima obra de actualidad, trata Propiedad Urbana, Antecedentes, Legislación, Remedios para resolver el problema. Pídase librerías o bien EDITORIAL CASTRO. Necesitamos prácticos comisionistas obras por cuadernos. Apartado 5.004. — Madrid.

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin braqueros de hierro, palas duras, resortes etc, y con la máxima comodidad mediante el moderno invento Administrativo Herniskán (Especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notario. (Patente de invención 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 6445). AVISO: Visita en LA CORUNA Martes 6 Marzo de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.—EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, Lunes, 5, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1.—EN EL FERROL DEL CAUDILLO Miércoles, 7, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — BARCELONA

Energía y eficacia de la defensa alemana en el frente del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Mientras que entre el Gran y el Danubio la jornada fue tranquila ayer, el enemigo intentó penetrar con fuerzas importantes en el valle Dealsthol, en Eslovacia. Este propósito quedó frustrado con graves pérdidas para el adversario. Al Sur de Schwarzwasser nuestros granaderos en un ataque impetuoso deshicieron una cabeza de puente enemiga y rechazaron todos los contraataques del adversario. A ambos lados de Zoeten, así como en el sector de Gokiberg y Lauten fueron rechazados en violentos combates repetidos intentos de penetración de la infantería y unidades blindadas soviéticas. Los bichevichs volvieron a repetir sus vanos ataques contra nuestras cabezas de puente en el Neisse, en Fort Loben.

En el frente del Oder el enemigo lo intentó, mediante un violento fuego de artillería, ampliar de forma insignificante sus pequeñas cabezas de puente, al Sur de Mustrin. Al Sur de Stagaró se derrum-

baron los ataques concéntricos de los soviets ante nuestras posiciones.

En el Este de Pomerania el enemigo, apoyado por fuertes concentraciones aéreas, logró avanzar hacia el Norte al Oeste de Rummelsburg, con fuerzas blindadas. Fuerzas alemanas, enviadas rápidamente al lugar de la penetración, contruyeron parte de la infantería que seguía a los blindados y con ello se evitó una peligrosa extensión de la penetración adversaria. En el Tucheler-Heide y al Oeste del Vistula inferior, numerosos ataques enemigos apoyados por blindados se derrumbaron ante el fuego de nuestra defensa. Nuestras divisiones consiguieron en Prusia Oriental, al Oeste de Krezuburgo, éxitos defensivos contra numerosos ataques enemigos.

En el frente de Curlandia ha disminuido la fuerza del fuerte ataque adversario al Sudeste de Libau. Los ataques enemigos efectuados con importantes fuerzas fueron también rechazados ayer con grandes pérdidas de terreno. Ante Polangen aviones de combate alemanes hundieron una lancha rápida soviética. —(EFE).

OBLIGATORIEDAD DE REGISTRO DE MARCAS

Por Decreto del 3 de Febrero se ordena el registro obligatorio de todas las marcas destinadas a distinguir un producto de cualquier clase o naturaleza. Diríjirse al

AGENTE OFICIAL DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL ANTONIO NARANJO SIVIDANES

Carrera San Jerónimo, 29 — MADRID En La Coruña: San Andrés, 178-1.º — Teléfono 2750



LA SEÑORA MISTERIOSA

Tenia más de 50 (lo sabía yo muy bien) y al pelo un una cana. No de esa negra carbon que tan poco favorece; más bien de un castaño oscuro delicioso.

A pesar de ser amiga, nunca dijo lo que usaba. Pero yo lo averigüé; me tenía con NOGALIA que es un tinte inofensivo de estupendo resultado.

YO TAMBIEN USO NOGALIA. NO TENGO NINGUNA CANA Y ESTOY REJUVENECIDA.

Haga Vd. lo mismo, amiga mía. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tinte muy bien y se inofensiva. (Analizada en Laboratorios oficiales.)

NOGALIA

Caja modelo mediana, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos).

SI DESEA UN FOLLETO, ESCRIBA A INTEA, APARTADO 82-SANTAMER

Los editores y libreros de Madrid, rindieron un homenaje a D. Eduardo Aunós

El Ministro pronunció un brillante discurso

Ayer tuvo lugar en un céntrico restaurante un homenaje que los libreros y editores de Madrid rindieron a don Eduardo Aunós, como término de la "Semana del Libro" a él dedicada por el Gremio de la Nueva edición de su "Biografía de París".

Con el señor Aunós tomaron asiento en la mesa presidencial el subsecretario de Justicia, el presidente del Instituto Nacional del Libro, jefe del Sindicato Nacional de Prensa y Artes Gráficas, el director general de Prisiones, el presidente de la Junta del Gremio Sindical de Libreros, los señores Aunós y Gómez Gil y don Eduardo Marquina. En otros lugares se veían los más importantes libreros de Madrid y algunos escritores, entre los que se encontraban los señores Escototado, jefe de programación de Radio Nacional; Mourlane Michelena, Torreblanca y Sampelayo.

Terminado el almuerzo, en el que reinó la más franca cordialidad, el presidente de la Junta Sindical del Gremio de Libreros leyó unas cuartillas en que ofreció el homenaje al señor Aunós haciendo un caluroso elogio de la personalidad literaria del agasajado.

Inmediatamente se levantó a hablar en medio de una gran ovación don Eduardo Aunós, quien comenzó dando las gracias al Gremio Sindical de Libreros de Madrid y a su presidente por este homenaje que hoy se le tributa.

Pidió después a todos los libreros allí reunidos y a las jerarquías del Instituto del Libro, que hagan posible el que todos esos autores que llevan dentro un mensaje y no lo pueden hacer llegar, puedan convertirlo en libros. Hacer esto —dice el señor Aunós— será la más bella tarea, ya que vosotros no sé si sabréis lo que es llevar dentro un mensaje espiritual y no poderlo explicar.

España—terminó diciendo— en esta hora grave y azarosa de Europa tiene que defender los valores de la cultura; por ella tenemos que vivir y morir; por ella con la Cruz en una mano y el libro en la otra. Una gran salva de aplausos de todos los asistentes puestos en pie acogió estas palabras del señor Aunós, que fue ovacionado durante varios minutos.

Después se levantó a hablar de nuevo el presidente del Gremio Sindical de Libreros, quien dijo que había sido concedido el premio extraordinario a los brillantes escritores don Ramón Escototado y don José A. Pérez Torreblanca; el primero se ha otorgado al señor Carmoña, que con el seudónimo Ju. Car., publicó un artículo en el diario "A B C", y el segundo al distinguido periodista don José Montero Alonso. Dicha noticia fue acogida con grandes aplausos, levantándose después a hablar el poeta don Eduardo Marquina, don Ramón Escototado, el señor Torreblanca y por último don Pedro Morlane Michelena con palabras de gran belleza puso de manifiesto el valor de este homenaje y la gran personalidad literaria de don Eduardo Aunós.

Terminado el acto todos los asistentes desfilaron ante el señor Aunós para felicitarlo por su brillante y trascendental discurso.

¿Cómo decorar tu casa? ¿Cómo convertir en nuevo el traje pasado de moda? ¿Cómo ir vestida al día? Mujer: lee "Modina" la revista de la Sección Femenina y lo sabrás.

Parque de Artillería y Maestría de La Coruña

Necesitándose para el Económico y cocina de tropas carne de vaca y ternera, se admiten ofertas las cuales serán dirigidas a Sr. Comandante Mayor, pudiendo verse el pliego de condiciones que está expuesto en el tablón de anuncios.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. La Coruña, 26 de febrero de 1945.

SARNICAL TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOZ AGRADABLE REUMASMINENTO MASAGIL (C. S. núm. 1.339) ACEITE BRUO Contra todos los parásitos

AUTOBUS de 30 a 50 plazas, en perfecto estado, compra Ofertas: Sr. Saracho T U Y (Pontevedra)

OIR LA VOZ de los suyos es un placer, pero poder conversar con todo el mundo es una necesidad que puede solventar con Electro-Aústico "KLERSON" (Patente de invención 159386). (C. C. S. 4125). AVISO: Visita en LA CORUÑA, Martes 6 Marzo de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, Lunes 5, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGOS, CALLE GRAL. MOLA, 1.—En EL FERROL DEL CAUDILLO Miércoles, 7 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. — BARCELONA

Ochocientas mil pesetas, robadas al Banco de Vizcaya, en Barcelona

Los ladrones, uno empleado del Banco, fueron detenidos

BARCELONA, 28.—El pasado lunes al entrar al trabajo los empleados de la Agencia urbana que el Banco de Vizcaya posee en la calle de la Diputación, esquina a la de Gerona, notaron que había sido violentada la caja y que los ladrones se llevaron el efectivo que en la misma había.

Inmediatamente de dar noticia de ello a la policía, ésta comenzó sus gestiones, recayendo las sospechas sobre algún empleado por la forma en que el robo se había cometido. La caja presentaba la combinación arrancada, y aunque la puerta de escape que da a la escalera estaba violentada, desde luego se pudo observar que había sido abierta previamente con una llave adecuada, y que la violencia fue verificada después de abrirla. Todos los empleados estaban presentes en su trabajo, a excepción de uno de ellos llamado Benito Noguera Toner, que se había quedado en su casa, alegando estar enfermo. Sometido en su propio domicilio a un interrogatorio, acabó por confesarse autor del robo, que realizó en unión de su tío Joaquín Toner Pujol, mecánico de oficio, que le había inducido a verificar el mismo. Sabedor éste último de que en la Agencia urbana donde trabajaba su sobrino no quedaba guardado el domingo, proyectó el robo, y al efecto, el sobrino se hizo con un molde de la puerta de escape, que fue abierta con facilidad. Penetraron en el Banco el sábado por la noche y estuvieron en él hasta las diez de la noche del domingo. Estuvieron trabajando muy cautelosamente para no hacer ruidos y evitar ser sorprendidos. Con herramientas adecuadas que llevaba el tío de Benito abrieron la caja de caudales y se apoderaron de unas 800.000 pesetas que estaban preparadas para su canje en el Banco de España, y de las cuales tenía nota la Dirección. Salieron y se fueron a cenar, ya que estaban desfallecidos del tiempo que llevaban en el interior del local. La cantidad robada ha sido recuperada, después de la detención de los dos autores, a excepción de 200 pesetas que habían gastado. Convistos y confesos han sido puestos esta noche a las nueve a disposición del Juzgado número 15, que es el encargado de la instrucción del sumario, habiéndose dictado contra los dos encausados en el asunto auto de procesamiento y prisión sin fianza.—(CIFRA).

BOXEO Ferrer campeón de España al vencer a González por k. o.

BARCELONA, 28.—Ferrer se ha proclamado campeón de España de los pesos mediano ligero al vencer esta noche a González por fuera de combate en el quinto asalto. González pesó 65,700 kilos y Ferrer 66,500.

El encuentro despertó gran interés y Ferrer anunció antes del mismo que vencería por fuera de combate.

González hizo un combate valiente, aguantando el ímpetu de su contrario.

Ferrer atacó de lleno y derribó a González por un golpe colocado limpiamente en el mentón.

Ambos boxeadores fueron muy ovacionados.—(CIFRA).

Leipzig y otras ciudades alemanas, bombardeadas

BERLIN 28.—Aviones terroristas angloamericanos arrojaron durante el día bombas contra los barrios habitados de Leipzig, Halle, Aushurgo, Maguncia y contra la región renano-occidental, durante la noche pasada. La capital del Reich fue atacada por aviones ingleses.

Por medios de combate de la Marina de guerra fue hundido un barco inglés de 5.000 toneladas que hacía el tráfico entre la desembocadura del Támesis y el Escalda, y en el Adriático fueron hundidos dos veleros de transporte que desplazaban 1.400 toneladas.—(Del parte alemán.—(EFE).

"Alemania reconquistará todo su territorio perdido"

Alocución del Dr. Goebbels al pueblo germano

BERLIN 28.—El Ministro del Reich, Dr. Goebbels pronunció ante el micrófono de la Radio alemana una alocución, en la que, entre otras cosas, dijo lo siguiente: "Desde el punto de vista estrictamente militar, la situación ha sufrido un cambio brusco. Alemania ha quedado sometida a una tensión extremada, sin que perdamos nuestras esperanzas en lo más mínimo. En el frente del Este hemos erigido una nueva línea defensiva y nadie puede dudar de que reconquistaremos los territorios perdidos. La guerra no ha terminado ni terminará como piensan nuestros enemigos, que nos han dado una lección muy eficaz al decirnos lo que harían con Alemania si algún día nos faltaran las fuerzas. El mundo parece no oír los gritos de dolor que salen de gargantas de millones de hombres atormentados en el Norte, en el Este y en el Sudeste de Europa; pero no resultarán estériles los sufrimientos de millones de mujeres alemanas que, con los ojos cubiertos de lágrimas, han suplicado a la soldadesca surgida de la estepa que respetara, al menos, la vida de sus hijos indefensos. Estas mujeres alemanas han sido víctimas de los más vergonzosos martirios físicos y morales y han visto cómo el soldado bolchevique ha arrojado a sus pies los cadáveres de sus hijos. Como nuestros antepasados, rechazaremos el asalto de los mongoles contra el corazón de Europa.

En sus planes llenos de odio y venganza contra el Reich, y el pueblo alemán, los plutócratas no se quedan atrás de los soviets. Y esta será la vergüenza eterna de nuestro siglo: puesto que Europa ha sido lamentablemente abandonada por estos países occidentales, que han facilitado el asalto de las fuerzas de la estepa.

En efecto, nosotros habíamos esperado otra cosa. El judaísmo internacional ha logrado envenenar en los países enemigos a la opinión pública, de tal forma que no es capaz de tener ideas geniales ni adoptar resoluciones autónomas. Yo sé que muchos querrán preguntarme dónde se encuentran nuestras posibilidades de victoria en medio de esta situación tan grave para Alemania. Para ellos yo digo: Nuestro potencial de armamento y abastecimiento ha sufrido un grave quebranto por los reverses que hemos sufrido en el Este; lo sabemos todos, pero las pérdidas sufridas no nos impiden continuar la guerra. Nos encontramos frente a la necesidad de reducir el nivel de vida, al mismo tiempo que simplificamos esencialmente nuestro armamento y encaminamos el esfuerzo de la industria hacia factores decisivos. Se trata de realizar los preparativos para reconquistar lo más rápidamente posible los territorios perdidos. ¿Se encuentra el enemigo en una postura más favorable que nosotros? Sí, pero no del todo. La Unión Soviética calcula ella misma sus bajas totales en más de 15.000.000 de hombres.

Todos los prisioneros coinciden en declarar que la Unión Soviética sólo se mantiene por la esperanza de una victoria inmediata y un revés militar la derribaría de forma estrepitosa. En esta guerra, Norteamérica ha sufrido ya pérdidas dos veces más elevadas que durante la primera guerra mundial y sus bajas continuarán aumentando. De Inglaterra no merece la pena hablar. Como decía un senador norteamericano, la Gran Bretaña ha quedado reducida a ser un pequeño apéndice de Europa. Y, por otra parte, un periodista estadounidense escribió hace unos días que Inglaterra estaba cansada de guerra y que Londres es actualmente la ciudad más desesperada y desgraciada del mundo.

Todo esto se comprende por la falta de objetivos de guerra nacionales. Triunfaremos después de vencer las dificultades de la guerra, mientras el pueblo inglés no conozca esos días de triunfo. Nuestro continente debe ser unificado y lo será. Esta unificación ha sido imposible con Inglaterra y será realizada contra ella. Que los pueblos de Europa vuelvan sus miradas hacia Polonia y verán lo que pueden esperar de Inglaterra: frases y puntapiés. Tendremos que soportar nuevos sufrimientos, pero lo haremos con entereza y alegría, porque nos permitirán alcanzar el triunfo.—(EFE).

El Gobierno inglés propone un nuevo canje de prisioneros

LONDRES 28.—En respuesta a una pregunta formulada en la Cámara de los Comunes, el secretario del Foreign Office, Eden, ha anunciado que el Gobierno británico ha cursado una propuesta para el canje a través de Suiza, de numerosos prisioneros de guerra pertenecientes a la Marina, el Ejército, la Aviación y la Flota mercante, que se encuentran en poder de Alemania desde antes del primero de julio de 1940, por igual cantidad de prisioneros alemanes.—(EFE).

Dimitió el Primer Ministro rumano

NUEVA YORK 28.—La Radio de Bucarest anuncia, según la Oficina de Información de guerra, que Radesou ha dimitido su cargo de primer ministro de Rumania.—(EFE).

Concurso de caricaturas políticas

Delegación Nacional de Prensa.—De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 10 de enero de 1945, estableciendo como estímulo para los dibujantes españoles un premio mensual de caricaturas políticas cuyo tema es la defensa de España contra sus enemigos, y la cuantía es de quinientas pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de marzo se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

1.—Las caricaturas políticas presentadas durante el mes de marzo han de ser publicadas en periódicos o revistas de la Prensa española desde el 1 de marzo hasta el 31 de dicho mes, y previamente seleccionadas.

2.—En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base sexta de la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de 10 de enero de 1945, se designan para cumplir la misión que en la citada norma se les confía a los diez directores de periódicos diarios que se detallan a continuación: Director de "A B C", de Madrid; de "Solidaridad Nacional", de Barcelona; de "Jornada", de Valencia; de "Norte de Castilla", de Valladolid; de "Los Sitios", de Gerona; de "Diario de Cádiz", de Cádiz; de "Extremadura", de Cáceres; de "La Voz de España", de San Sebastián; de "Balnearios", de Palma de Mallorca; de EL IDEAL GALLEGO, de La Coruña.

3.—Las seis caricaturas políticas seleccionadas por cada uno de los citados directores se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de abril próximo.

4.—De las sesenta caricaturas políticas publicadas que tomen parte en el concurso la Delegación Nacional de Prensa seleccionará, por medio de un jurado técnico, la que a su juicio sea acreedora al premio.

5.—La caricatura política premiada será publicada en toda la Prensa española.

6.—El jurado podrá dejar desierto el concurso.

Para resolver ese caso tuyo tan complicado yo escribiría al semanario "Medina". Su consultorio sentimental te dará unos consejos acertadísimos.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: don Manuel Moreu Figueroa, capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo; don Luis Valdés Cavanillas, consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Rogelio Gorgojo Lezcano, general de brigada; don José Galvache Robles, general de brigada de Ingenieros de la Armada; don Fernando Villalba Escudero, general jefe de la 141 división; don Francisco Bandín Delgado, general jefe de la Artillería del Segundo Cuerpo de Ejército; don Ramiro Fernández de la Mora y Azoué, consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Salvador Ascaso, coronel jefe del Regimiento de Infantería Ebro número 36; don José María González Llano, presidente del Consejo Ordenador de Construcciones Militares de El Ferrol del Caudillo; don Fernando Meléndez Urecho, teniente coronel.

En Audiencia civil fueron recibidos por S. E.: Autoridades de Málaga, con la Junta de Agrupación de Cofrades de Semana Santa, de dicha ciudad; alcalde de Burgos, con una representación del Ayuntamiento y la comisión organizadora de las fiestas conmemorativas del Milenario de Castilla; don José María Pemán; don Francisco Ruiz Jarabo, director general de Trabajo; don Diego M. Crehuet, ex-presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo; don José María Guzmán del Castillo, jefe central del SEM don Vicente Bootea, Fr. Agustín Zuluaga, delegado general de España de P. P. Franciscanos; vicedel capitán de Artillería don Marcelino Díaz Sánchez.

Franco recibió la Medalla del milenario de Castilla

Le fué entregada por una comisión de Bugos

MADRID, 28.—Una comisión de Burgos presidida por el alcalde de aquella capital y el vicesecretario de las Cortes, camarada Alfaro, ha entregado hoy a S. E. el Jefe del Estado, en el Palacio de El Pardo, la Medalla conmemorativa del Milenario de Castilla.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Comina

L. Sánchez Mosquera Ojos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramalial Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OJOS de Hospital Militar Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6 Federico Tapia 51-5.º

Francisco Gil Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón. Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices Castellar, 16-1.º Teléf. 2700. La Coruña

Dr. J. Garrote VÍAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2.º (Casa Barrié) de 3 a 7. SANATORIO. Unión 26. La Coruña

José Araujo Ulla Enfermedades de los niños Pavo Gómez, 7-2.º — La Coruña Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López Enfermedades de la PIEL y VENE. REAS Ramón de la Sagra 0-2.º Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramo Piel — Sífilis — Venéreo Electricidad Médica Ferrol, 21. de 11 a 1 y de 4 a 5

El Sindicato Nacional del Combustible, corporación de derecho público

MADRID 28.—El Boletín Oficial del Estado del día 28 de febrero ha publicado un decreto reconociendo como corporación de derecho público, con plena personalidad jurídica, al Sindicato Nacional del Combustible, declarando a la vez disueltos los antiguos sindicatos carboneros de España y los de almacenistas e importadores de carbón, entidades patronales que han venido funcionando hasta la fecha como resto de las antiguas organizaciones de clase, merced a la prudencia y sosiego con que el nuevo Estado pone en práctica sus principios, a fin de evitar trastornos a la economía nacional.

El Sindicato Nacional del Combustible, al asumir las funciones que el citado decreto le confiere, extremará su celo y afán de colaboración cordial con los órganos del Gobierno encargado de la suprema dirección de la economía de combustibles a fin de aumentar la producción y perfeccionar la distribución de estos productos, tan fundamentales para la vida del país.—(CIFRA).

Mujer: tus trabajos literarios, tus secretos caseros, tus recetas puedes verlos publicados en la Revista "Medina" de la Sección Femenina.

